

# NAŠA VAS

Skriti nameni in  
tajni cilji v delovanju,  
to so lastnosti vseh  
meščanskih strank.  
„Selo“.

## GLASILO ZEMLJORADNIŠKE STRANKE ZA SLOVENIJO.

Izhaja vsak četrtek.  
Stane celoletno . . . . . 20 Din. (80 K)  
" pol leta . . . . . 10 Din. (40 K)  
za inozemstvo . . . . . 35 Dinara letno  
za Ameriko . . . . . 1 Dolar

Uredništvo in upravnništvo lista:  
Celje, Razlagova ulica 11.  
Glavni urednik: Anton Novačan.

Oglasi za vsak mm višine stolpca (64 mm) K 1-20  
Mali oglasi do 30 mm stolpca (64 mm). . . K 1-  
Pri stalnih inseratih znaten popust.

### Naprej, mladina.

Obupne gospodarske in politične razmere v Jugoslaviji so zakrivali predvsem starci, politični starci iz nazadnjaških temnih časov pokojne Avstrije. Ti starci so vzeli po prevratu vso oblast v svoje pohlepne stare roke, tako pri Slovencih, kakor pri Hrvatih in Srbih. Mladina je bila po vojni raztresena, izmučena po vojnih naporih, dočim so starci bili spočiti in so imeli sredstva, ki so jih doma v zapečku nabasali v svoje skopuške nogavice.

Politični starci niso samo starci po letih, so tudi mladi politični starci, ki se iz strahopetnosti drže nazadnjaških nazorov in se klanjajo vsakemu mogočniku tega sveta.

V starih časih so starce pobijali ali pa so jih pometali v vodo. V modernih časih tega ne delamo, nekaj ker so starci pametni in se sami umaknejo mladini, nekaj pa ker prevladuje nazor, da starci zaslužijo spoštovanje mladega naraščaja.

V življenju moramo starce spoštovati, kakor nam veleva četrta božja zapoved. Za politiko pa ni četrte božje zapovedi in zato moramo, mi mladi, pregnati starce iz politike in javnega življenja sploh.

Le pogledjte jih, naše politične starce, kako verižijo z načeli, kako počasi hlačajo okrog vsake potrebne reforme, kako se njih otrpli možgani zagledajo v vsako stvar, kakor spomladi žaba v solnce. Ti naši Hribarji, Kukovci, Korošci, Šušteršiči, Kristani in Mrmolje so politični starci, ki spadajo v ropotarnico zgodovine, kjer naj mirno čakajo, da izrečemo mi mladi svojo sodbo o njih javnem delovanju. Zakaj, mi nimamo upanja, da bi še kateri teh političnih starcev

mogel dati kaj silnega, svežega in resničnega v naši politiki, ki so jo tako temeljito zavozili, da slovenski kmet in delavec ne vesta več, kje jima glava stoji.

Na noge torej, mladina! Vi, ki ste med vojno prehodili Evropo križem in popreko, bolj kakor svoje dni Napoleonovi vojščaki, vi, ki ste z brezmejnimi napori plačali svoja bogata izkustva o svetu in ljudeh, vi, ki ste bili priče največjih dogodkov, kar svet stoji, ali bodete zdaj doma molčali? Ali bodete dopustili, da nam usodo krojijo onemogli starci, ki so vrh vsega še možgansko slabi nezalci? Ali bodete dopustili, da traja dalje to obupno gospodarsko stanje v naši svobodni državi, ki ste jo zidali vi s svojimi mukami, napori, da, s svojo srčno krvjo? Ali bodete dopustili, da nam vladajo starokopilneži, ki tlačijo vsako svobodno voljo k tlom in vsak visoki polet vežejo na svoje otročje kaprice in blebetajo neumnosti in se plašijo vsake senice?

Ne, mladina hoče zdravja in svobode! Mi nismo vstvarjali Jugoslavijo, da bi bila nazadnjaška in srednjeveška, ampak mi smo trpeli za njo, da bi bila moderna svobodna republika in da bi Slovenci, Hrvati, Srbi in Bolgari dali svetu dokaz, da smo sposobni živeti za ideale Človeštva in Kulture.

Mladina Slovenije! Združuj se v našem taboru republikancev-zemljoradnikov in vzemi v svoje močne roke usodo tli izkušene in nesrečne naše domovine.

Proč z onemoglimi starci, na noge, republikanska zemljoradniška omladina!

A. Novačan.

### Širite „Našo Vas“.

in iztegnili vratove kakor gosaki pred otročajem. Kamor sem pogledal, so me sprejele vprašujoče oči in dolgi radovedni obrazi. Stal sem neodločen in sram me je bilo.

— Odkod so pa tega dobili? — je vprašal nekdo v močnem savinjskem narečju.

— Bo škoda lepih hlač; ki jih bo trgjal na teh deskah, je opomnil okroglogloličen mladenič.

— Izvolite k meni! — me je povabil glas iz kofa.

Dočim so se valjali drugi na goli deskah, je ležal mož v kotu ob zidu na mehkem volnenem kocu. Bil je golorok in v nogavicah ter se je naslanjal na levi komolec. Imel je izrazito čokato glavo, majhno Kristusovo bradico in čudovito iskrene žalostne oči. Povedal je svoje ime in po glasu se je poznalo, da bi rad bil možat in neprisiljen.

— Jaz sem Albin Mikuž, tajnik občine Žalec.

Razgrnil je gostoljubno svoj mehki koc in me povabil k sebi. Njegov sosed se je uljudno umaknil in jaz sem

### Svetovna politika.

#### Konferenca v Genovi.

Že dober teden zboruje na konferenci v italijanski Genovi 40 držav. Do sedaj pa ta konferenca ni pokazala nobenega pravega uspeha. Francozi se z vsemi silami upirajo ruskemu predlogu za razorožitev vseh držav na kopnem in na morju. Ta predlog je stavil zastopnik sovjetske Rusije Čičerin, ki je kot boljševek pravi strah vsem kapitalističnim ministrom na konferenci. Zadnje dni je izgledalo, da se bo ta konferenca razbila, toda Angleži z državnikom Lojd Žoržom (Lloyd George) na čelu so znali nasprotstva izgladiti in konferenca traja dalje. Zakaj Angleži imajo največ interesa, da pride do kakršnekoli sprave z Rusijo, ker je na Angleškem čez dva milijona delavcev brez dela vsled pomanjkanja surovin, ki jih pa dobijo lahko samo iz Rusije.

Važno pa je, da je ruski zastopnik Čičerin sklenil z Nemci zvezo, po kateri bo omogočeno živo gospodarsko življenje med tema velikima narodoma. Politična stran te rusko-nemške zveze pa bo še le dozorela in dočkali bomo, da bodo Rusi in Nemci, morda še v zvezi z gnilo Evropo in jo spravili na fir, kjer bi že davno morali biti: Združene evropske države brez militarizma in brez vojske. To je ruski ideal, to je naš slovanski ideal.

Naša Jugoslavija, ki tvori s Čehi in Rumuni takozvano Malo antanto ne odločuje na konferenci v Genovi prav nič, pač pa ima izbrati, kateri izmed nasprotujočih si skupin velikih držav se bo pridružila. Ker je naš parlament le slepo orodje vlade, ne more naše javno mnenje nikakor upli-

vati na držanje naših odposlancev na konferenci v Genovi.

Zdravo zunanjo politiko, ki bo odgovarjala čustvom volji in interesom našega prebivalstva, bomo imeli šele tedaj, kadar bo naše ljudstvo zastopano po pravih republikanskih zemljoradniških poslancih.

### Domača politika.

#### Muslimani so se izrekli proti vladi.

Na zborovanju glavnega odbora muslimanske organizacije je prevladala dr. Spahova avtonomična skupina nad dr. Karamehmedičevo centralistično. Ob koncu je dr. Spaho predložil rezolucijo, v kateri pravi, da se vrača jugoslovanska muslimanska organizacija k avtonomističnemu programu in da morajo strankini poslanci takoj izstopiti iz vladnega bloka ali pa položiti svoje mandate. Skupina dr. Spaha je pri glasovanju dobila 36, nasprotna pa le 13 glasov. Tako centralizem ne samo pri nas Slovencih, ampak tudi pri Turkih zgubiva na pristaših. Oba muslimanska ministra sta podala ostavko.

#### Zemljoradniški zbori.

V Bosni se vršijo zborovanja zemljoradniške stranke, ki potečejo povsod veličastno. Škoda je le, da republikanska misel tudi v zemljoradniški stranki ni pognala korenine. Do tega bo pa prej ali slej gotovo prišlo, ker le takšna oblika vladavine more jamčiti nemoten gospodarski razvoj kmetijske zadružne države.

#### Voditelj zemljoradniškega pokreta

Br. Mihajlo Avramović se nahaja že dalje časa na otoku Hvaru v Dalmaciji.

A. Novačan.

### Jokeljland.

† Albinu Mikužu.  
(Dalje).

II.

Vrata so se zaprla za mano; še je rožljalo v ključavnici, še je tipala krog nje težka roka narednikova. Zatohlil kisli zrak mi je udaril v lice; edino kar sem videl, je bilo majhno zamreženo okno, visoko pod stropom, v masivnosti mračnega zida kakor neko mrtvo brezizrazno oko. In vendar, skozi to okno je lila svetloba dneva in za njim je bila svoboda, ki sem jo zdaj tako jasno spoznal, ker je nisem več imel. Srce mi je nemirno planilo, v grlu me je nekaj stisnilo, iztegnil sem desnico proti oknu in se opotekel spodtaknil ob človeško nogo.

— Strela, ta je pa še slep! — je zakričal raskav možki glas.

Na lesenem ležišču, komaj dve peti od tal visokem, ki pa je zavzemalo polovico tega mračnega prostora, so ležali možje, drug ob drugem kakor snopi na njivi. Pozdignili so glave

se zagvoznil med oba in sem legel vznak. Svoj lahki ošabni študentovski klobuk sem zagnal jezno v kot. Mikuž mi je začel pripovedovati historijo, kako so ga prijeli, kdo ga je bil naznanil in kako so ga žandarji prignali uklenjenega v Celje. Zatrjeval mi je, da je popolnoma nedolžen, da je njegova vest čista in da ga čisto gotovo izpustijo še danes, ker je za njega posređoval neki celjski advokat pri oblastih.

— Vsak čas pričakujem, da se odprejo vrata! — je končal in uprl pogled na umazane duri, kodér so begali kričeči solnčni žarki, ki so silili od okna.

— Kaj je novega zunaj? — me je vprašal plavalasi mož, po imenu Otorepec, in se pri besedi „zunaj“ porogljivo nasmehnil.

— Evropski požar! sem odvrnil in povedal, kar sem vedel o vojni.

— Svinje so se zredile, klafi jih je treba! — se je oglasil mož v krepkem savinjskem narečju.

Bil je v vojaški obleki, popolnoma novi, še čevlje je imel nove. Rudar

iz Westfalije je moral tukaj, po poovelju germanskih oblasti, k svojemu polku v Celje. Preoblekli so ga, on pa se je v jezi napil in izrekel hudo kletev zoper staro dunajsko veličanstvo. Zato so ga spravili v luknjo in ga bodo najbrž streljali. Toda njemu je vsejedno.

— Storim smrt na fronti ali doma z zavezanimi očmi, krogla je krogla! — je dejal in se prezirno nasmehnil.

— Sem jim vsaj povedal, tem svinjam cesarskim, kar jim gre! Hudičem . . . In je pljunil daleč na nasprotno steno in si odpel bluzo pod vratom. Bil je mož visoke zbite postave, s ponosno levjo glavo, črnolas, kozičavega lica; imel je krasne črne goste brke, oči pa modre, mirne in silne, kakor jeklene. Žal, pozabil sem njegovo ime; imenujem ga pa danes Savinjecan, ker ga bomo še srečali.

Kadar je govoril, je stresal srdito s svojo levjo grivo, smejal pa se je globoko iz prs, da je bobnelo.

— Kdo bi te streljal, zakaj bi te streljali? — ja dejal Mikuž preplašeno.





## Po svetu.

**Moderni Salomon.** Kralj Salomon je bil v starih časih najpametnejši človek na svetu in je znal vse umetnosti tega sveta. Toda tudi tega je prekosil mali Nemec v Berlinu, ki je dal v berlinske časopise sledeči oglas: „Mladi baron, star 25 let, ne oženjen, črnopolten, vitek in elegantne postave, ki je izgubil karijero vsled revolucije, išče službo privalnega tajnika, vzgojitelja ali učitelja. Strokovnjak sem na dirkališču, izvrsten trgovec in organizator, znam vse športe (jahanje, veslanje, dvobojevanje itd.). Znam negovati bolnike, kuhati, peči,

igram na vse karle in vsako službo sprejemam.“ — Morda ga vzamejo v službo kmečki baroni iz Samostojne kmetijske stranke, zdaj ko so tako imenitni v ministruvanju.

**Razkuževanje s tobakom.** Kadilci so trdno prepričani, da tobak razkužuje ustno duplino. Nasprotniki tobaka pa to zanikajo. Naj govori zdravnik. Nek francoski zdravnik je v zadnjem času mnogo prispeval, da se reši ta spor. Delal je poskuse z najrazličnejšimi bacili, ki jih je izpostavil v tobakovem dimu in je opazil, da li povzročitelji bolezni poginejo od tobaka v 5—10 sekundah. Seveda ni v ustah učinek tobaka tako velik kakor

v laboratoriju. Kakovost tobaka ne pride v poštev, poskusi z različno močnim tobakom so pokazali, da je učinek isti. — To bo veselje za kadilce, posebno pa za čikarje, ki gotovo nimajo nobenega bacila v ustih, ker jih čik vse pomori.

**Kradel je osti strelvodov** neki tat v Parizu in prijeli so ga, ravno ko je hotel prodati platino s strelvodnih vrhov. Pokradel je zlato s strelvodov vseh pariških cerkva in gledališč.

700 kron ena pomaranča. Na Dunaju rastejo cene pomaranč do neverjetnosti. Četudi oblasti kaznujejo

trgovce in plenijo zaloge, stane vendar ena pomaranča 700 avstrijskih kron.

Nekoliko kapljic od lekarnarja Fellerja prijetno dišečega „Elsafluida“ daje najboljšo antiseptično vodo za usta in zobe. Tudi za negovanje kože in glave, kakor kot dodatek k vodi za umivanje, za prijetno delujoče drgnjenje hrbta, nog, rok in celega telesa priljubljen. Dobiva se povsod kjer francosko žganje ali s pošto od lekarnarja E. V. Fellerja, Stubica donja Elsatrg št. 318 Hrovaško

**Širite list „Naša Vas“**

## VAŠA ŽELJA

imeli res dobro in zanesljivo uro, je izpolnjena, ako si preskrbite uro iz znane urarske tvrdke

**SUTTNER.**

Prihranite si popraviljanja in jezo.

**Najfinejše ure**

iz nikla, srebra, tula in zlata i. t. d. **Naročne ure.** Bogata izbirtka verižic, prstanov, uhanov, naročnic, predmetov iz zlata in srebra vsake vrste. 45-8

Zahlevajte cenik s slikami od:

**Tvorniške tvrtke H. SUTTNER, Ljubljana, št. 979**  
Samo 1 dinar je treba poslati za stroške ako želite da se vam takoj brezplačno pošlje veliki katalog.

## Širite list „NAŠA VAS“

Tisoče ljudi v vseh deželah sveta uporabljajo že 25 let prijetno dišeči

**Feller-jev „Elsafluid“**

kot kosmetikum 9-7



za nego zob, zobnega mesa, glave, kot dodatek k vodi za umivanje, ker je radi svojega antiseptičnega in čistečega osvežujočega delovanja najboljšega učinka. Ravno tako je priljubljen kod krepko blago delujoče in

**vrlo prijetno sredstvo za drgnjenje**

hrbta, rok, nog in celega telesa. Je mnogo močnejši in delujoči nego Francosko žganje in najbolje sredstvo te vrste. Tisoče priznanja! Z zamotom in poštnino za vsakega:

3 dvojnat ali 1 specijalna steklenica . . . . . 48 K

Za prodajalce:

12 dvojn. ali 4 specijalnih steklenic . . . . . 168 K

24 dvojn. ali 8 specijalnih steklenic . . . . . 280 K

36 dvojn. ali 12 specijalnih steklenic . . . . . 394 K

Poštnine prosto na Vašo pošto. Kdor denar naprej pošlje, dobi še popust v naravi.

**EUGEN V. FELLER, lekarnar, STUBICA donja, Elsatrg št. 318, Hrvatsko.**

## Fotograf „Pelikan“

umetniški zaved v Celju Razlagova ulica poleg hotela Union, priporoča cenj. občinstvu svoje slike v znani dovršenosti.

**SLIKE:** za poroke, za društva, za tovarne, za nagrobni kamen, rizbe za klišeje, za lepake, razglednice in razno reklamo, povečave po vsaki sliki in vsaki izpeljavi. 6-2

## Kupim okrogel les

na vagon naložen franko vsake postaje v tuk. okolici ali franko Celje in tudi stoječ les v vsaki množini. Ponudbe poslati na

**IVO ČATER,**

parna žaga v Celju. 52-7

## Kupujemo vsako množino bukovega oglja

Ponudbe naravnost na tvrdko

**E. Macerata & Co., Trst**

Via Cassa Risparmio 8. 4-2

## Anton Lečnik

urar, zlatar, optik, **CELJE, Glavni trg 4.**

Popravila točno in dobro.

Za zlato in srebro se plačuje najvišja cena. 52-10

Oglejte si 52-8

manufakturno trgovino

**J. KUDISZ**

Celje-Gaberje št. 16,

nasproti vojašnici Kralja Aleksandra.

Priporoča se vsem odjemalcem:

:: na drobno in debelo. ::

Dospela je velika množina inozemskega blaga po zelo nizkih cenah; na primer sukno za moške in ženske obleke, celir, šifon in raznovrstno manufakturno blago.

## Štefan Borlak

lesna trgovina, Celje

parna žaga št. Jur ob juž. žel.

Kupuje in prodaja

: vsakovrstni les. : 14-9

## Franc Kramar, Celje

prej Prica & Kramar 26-13

priporoča svojo veliko zalogo galanterijskega blaga, paternoštrov, svetih podob, slik, okraskov, različnih igrač, ter raznega ženskega in moškega perila. **Zaloga cigaretne papirja in stročnic.**

Lastnik, izdajatelj in odgovorni urednik: A. Novačan.

## TISKARNA A. RODE

Vizitke, poročna naznanila, zavilki, pisma, računi, bolete, vabila, lepaki, letaki, posmrtnice, cirkularji, stroškovniki, trgovske karte, knjige v vseh velikostih, brošure, časopisi ter sploh vsa v tiskarsko stroko spadajoča dela v oni ali več barvah. :: izdelovanje štampilj iz kavčuka.

**LASTNA KNJIGOVEZNIKA**

izvršuje vsa v svojo stroko spadajoča dela ceno in okusno.

**CELJE, RAZLAGOVA ULICA 12.**

Tiska: A. RODE, Celje.